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AOS NOVE DIAS DO MI#S DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE, AS DEZOITO

HORAS, NO PLENARIO DA CAMARA MUNICIPAL DE ARAUCARIA, REALIZOU-SE A

CENTI•SIMA TRIGI•SIMA SEXTA SESSAO ORDINARIA, DA DI•CIMA Sl•TIMA
LEGISLATURA. A SESSAO FOI PRESlDIDA PELA VEREADORA AMANDA MARIA

BRUNATTO SILVA NASSAR E COM A PRESEN(•A DOS SEGUINTES VEREADORES:

CELSO NICAClO DA SILVA, FABIO ALCEU FERNANDES, TATIANA ASSUITI NOGUEIRA

E WILSON ROBERTO DAVID MOTA. AUSI•NClA DOS VEREADORES BEN HUR

CUSTODIO DE OLIVEIRA, CLAUDIO SARNIK, ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS,

FRANCISCO CARLOS CABRINI, LUClNEIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA E

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. DEPOIS DE CONSTATADO O NOMERO
REGIMENTAL DE VEREADORES, A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA

NASSAR, INVOCOU AS BI•N(•AOS E A PROTE(•/kO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A

SESS/kO. O PRIMEIRO-SECRETARIO, VEREADOR FABIO ALCEU, FEZ LEITURA DE UM

VERSICULO BIBLICO. O SEGUNDO-SECRETARIO, VEREADOR CELSO NICAClO, FEZ A

LEITURA DA ATA SINTI•TICA DA SESSAO ANTERIOR. NAO HAVENDO PEDIDO DE

RETIFICA(•AO, DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS

PARAGRAFOS, DO REGIMENTO INTERNO, A ATA FOI DECLARADA APROVADA. NA

SEQUI•NClA, O VEREADOR FABIO ALCEU ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS:

VETO DO PREFEITO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI N° 4012020, DE AUTORIA DO

VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES; VETO DO PREFEITO MUNICIPAL AO

PROJETO DE LEI N° 56/2020, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES BEN HUR

CUSTODIO DE OLIVEIRA E CLAUDIO SARNIK; PROJETO DE LEI No 235312020, DE

INIClATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA

DO MUNICIPIO PARA O EXERCIClO DE 2021; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO

N° 4 DE 2020, QUE TRATA DA CONCESSAO DOS SERVI(•OS DE TRANSPORTE

COLETIVO DO MUNICIPIO DE ARAUCARIA; INDICA(•AO N° 57112020, DE AUTORIA DO

VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA; INDICA(•OES N° 573/2020, N°

57612020, N° 57712020, N ° 57812020 E N° 57912020, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR

BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA; INDICA(•)ES N° 57412020, N° 57512020 E N°

581/2020, TODAS DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA

NASSAR; INDICA(•6ES N ° 57012020, N° 57212020, N ° 58012020 E N° 582/2020, TODAS

DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES; REQUERIMENTOS N°

25912020, N° 26012020, N° 26212020, N° 26312020, N° 26412020 E N ° 26512020, TODAS DE

AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR; EDITAL DE

PUBLICA(•AO N° 1112020; OFICIO N° 01/2020, DO VEREADOR VANDERLEI DE.

i,./
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OLIVEIRA, INDICANDO MEMBRO PARA COMPOR COMISSAO DE INQUC:RITO; E
JUSTIFICATIVAS DE AUSI=NClA DOS VEREADORES: CLAUDIO SARNIK, VANDERLEI
FRANCISCO DE OLIVEIRA, BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA, FRANCISCO CARLOS
CABRINI E LUClNEIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA. NA SEQUENClA, O VEREADOR
FABIO ALCEU ANUNCIOU AS PROVIDC:NCIAS DA MESA. A SENHORA PRESIDENTE,
VEREADORA AMANDA NASSAR REGISTROU QUE NOS EXPEDIENTES RECEBIDOS
NESTA SESSAO ESTA O EDITAL DE PUBLICA(•,,•O N° 11/2020, QUE HOMOLOGA OS
NOMES DOS VEREADORES: FABIO ALCEU FERNANDES (PDT), TATIANA ASSUITI
NOGUEIRA (PSDB) E VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA (DEM), PARA

INTEGRAREM A COMISSAO DE INQUI•RITO COM A FINALIDADE DE INVESTIGAR E

APURAR POSSIVEIS IRREGULARIDADES E MALVERSA(•AO DE RECURSOS
POBLICOS NO CONTRATO DE GESTAO N o 80/2019, FIRMADO ENTRE O MUNICJPIO DE
ARAUCARIA E A IRMANDADE SANTA CASA DE BIRIGUI. A PRESIDENTE DISSE QUE

OS REFERIDOS NOMES FORAM INDICADOS PELOS RESPECTIVOS PARTIDOS COM

REPRESENTA(•AO NESTE LEGISLATIVO E QUE SE INTERESSARAM NA

PARTIClPA(•AO NA COMISSAO DE INQUC:RITO. NO ESPA(•O PARA ORADORES

INSCRITOS FEZ USO DA PALAVRA, INIClALMENTE, O VEREADOR FABIO ALCEU, QUE

FALOU SOBRE A IMPORTANGIA DA RESPONSABILIDADE DOS ELEITORES PELA

ELEI(•/•,O QUE ACONTECE NO PROXIMO DIA QUINZE DE NOVEMBRO, E PEDIU QUE

TODOS OS ELEITORES COMPAREOAM AS SE(•OES E EXER(•AM SUA CIDADANIA, E

NAO DEIXEM DE VOTAR, FICANDO QUATRO ANOS SEM ESCOLHER SEU

REPRESENTANTE, RECLAMANDO DEPOIS NAS FILAS DOS BANCOS, NAS REDES

SOCIALS OU FILAS DOS MERCADOS DE QUE AS POLITICAS NAO ACONTECEM, POR

ISSO O MOMENTO �: ESTE, DE PESQUISAR OS SEUS CANDIDATOS, POIS TEMOS

MAIS DE DUZENTOS E QUARENTA CANDIDATOS A VEREADOR E OITO CANDIDATOS

A PREFEITO EM ARAUC,A,RIA, ENT,•,O I• MUITO IMPORTANTE O ELEITOR FAZER A

SUA ESCOLHA E VOTAR NESTAS ELEI(•0ES PARA QUE NOS PR0XlMOS QUATRO

ANOS A CAMARA ESTEJA MUITO BEM REPRESENTADA, ATUANTE E MOSTRANDO

QUE SE PODE FAZER UMA POLITICA SI•RIA E RESPONSAVEL EM NOSSO MUNIClPIO,

DA MESMA FORMA ESPERA QUE OS CANDIDATOS A PREFEITO DESENVOLVAM

SUAS CAMPANHAS DE FORMA LIMPA E TRANSPARENTE, COM PROPOSTAS PARA O

BEM DE NOSSA POPULAC,,AO. O VEREADOR AGRADECEU A PRESEN•A DOS

FUNClONARIOS DA EMPRESA TINDIQUERA, PRESENTES NO PLEN/kRIO DA CASA, E

COMENTOU SOBRE O EDITAL QUE TRATA DA CONCESS/•,O DOS SERVI(•OS DE

TRANSPORTE COLETIVO DO MUNIClPIO DE ARAUCARIA, QUE NOVAMENTE FOI
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PUBLICADO COM OS MESMOS ERROS APONTADOS ANTERIORMENTE. DISSE QUE
N,ZkO �: PRECISO PRIORIZAR A EMPRESA ATUAL, MAS SE DEVE FAZER UMA

CONCORR•NClA LIMPA E TRANSPARENTE, ONDE TODOS POSSAM TER A

POSSIBILIDADE DE DISPUTAR SEM PREJUDICAR A POPULA(•,&,O E NEM OS

FUNClONARIOS DA EMPRESA QUE ESTAO TRABALHANDO HA MUITO TEMPO. DISSE
QUE OS VEREADORES V,,&O CONTINUAR COBRANDO E FISCALIZANDO ESTA
LIClTA(•AO PARA QUE SEJAM DADAS CONDI(•OES PAPA QUE TODAS AS EMPRESAS

PARTIClPEM DE FORMA IGUALITARIA, SEM BENEFIClAR OU PREJUDICAR A

NINGUC:M. O VEREADOR COMENTOU DA ESTPANHEZA DE APENAS TRF!:S PARTIDOS

TEREM INDICADO REPRESENTANTES PAPA A NOVA COMISSAO DE INQUC:RITO, E

DISSE QUE ISTO �: UMA VERGONHA, POIS MUITOS CRITICAM, MAS APENAS TR¢::S

VEREADORES FOPAM INDICADOS PELOS PARTIDOS, ASSIM COMO O

COMPAREClMENTO DOS VEREADORES NESTA SESSAO, EM NOMERO
INSUFIClENTE PARA SE VOTAR QUALQUER MATC:RIA, NUMA SESSAO COM

PROJETOS IMPORTANTES PAPA SEREM VOTADOS. FALOU SOBRE A FALTA DE

COMPROVA(•AO HOJE NAS JUSTIFICATIVAS APRESENTADAS PAPA AUSFZNClA DOS

VEREADORES NAS SESSOES, QUE NO REGIMENTO INTERNO NOVO DEVERA SER

MAIS RIGOROSA. A VEREADORA TATIANA NOGUEIPA FALOU SOBRE MATI=RIA
PUBLICADA NO DIA VlNTE E NOVE DE OUTUBRO NO JORNAL "O POPULAR", PELO

JORNALISTA VALDICLEI, QUE TROUXE COMO MANCHETE "N,a,O PROCEDE QUE

AUDITORIA DA CPI FEITA PELA CAMAPA APONTOU DESVIO DE UM MILH/3,O DE

REALS POR M¢:S DO HMA" E DISSE QUE SE ESTA CHAMADA NA P,,a,GINA DO JORNAL

SE TRATA DE UMA FAKE NEWS, POIS NAO E VERDADE, PORQUE NO RELATORIO DO

AUDITOR, ENCAMINHADO AO MINISTC:RIO PUBLICO, CONSTA QUE FORAM SIM

DESVIADOS UM MILHAO DE REALS POR M¢:S EM OITO MESES, E QUE A AUDITORIA

FOI FEITA PELA PROPRIA PREFEITUPA, COMPROVANDO OS DESVlOS, E A

AUDITORIA INTERNA FEITA PELA COMISSAO DE INQUFtRITO N,&O FALA EM

NOMEROS, MAS EM SERVI(•OS QUE NAO FOPAM CUMPRIDOS, NEM METAS

ATINGIDAS, NOTAS FISCALS PAGAS SEM COMPROVA(•,&O E MUITAS OUTPAS

IRREGULARIDADES. DISSE QUE ALI•M DOS REFERIDOS OITO MILHOES DE REALS

DESVlADOS, COMPROVADOS PELA AUDITORIA DA PREFEITUPA, OUTROS DESVIOS

SERAO MOSTPADOS NA ENTREGA DO RELATORIO DA COMISSAO PROCESSANTE

NOS PROXlMOS DIAS. POR ISSO N,&O l• VERDADEIPA A NOTIClA DO JORNAL, QUE

INCLUSIVE O PREFEITO ESTA DISTRIBUINDO EM SUA CAMPANHA, TPATANDO-SE

DE PROPAGANDA IRREGULAR QUE SERA OBJETO DE DENONCIA DE USO DE
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DINHEIRO POBLICO PARA FINS ELEITORAIS, ALC:M DE VALORES PAGOS PELA

PREFEITURA AO JORNAL O POPULAR POR MIf:S. DISSE QUE O PREFEITO AO

INIClAR SEU MANDATO DEU A ORDEM AOS SEUS SECRETARIOS MUNICIPALS PARA

QUE DEIXASSEM APENAS OS SERVI(•OS BASICOS, AQUELES QUE NAO TEM COMO

CORTAR, O RESTO VAI TUDO PARA OBRAS, ORIENTANDO PARA QUE OS

SECRETARIOS DIRECIONASSEM OS RECURSOS DE TODAS AS PASTAS PARA AS

OBRAS, A SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS FOI A 0NICA QUE TRABALHOU

NESTA GESTAO. DISSE QUE FOI DIMINUJDO O VALOR DAS PASSAGENS DO

TRANSPORTE COLETIVO, MAS MUITAS LINHAS FORAM CORTADAS, MUITOS

HORARIOS FORAM CORTADOS E MUITOS FUNCIONARIOS FORAM DEMITIDOS.

DISSE QUE SERVI(•O POBLICO DE QUALIDADE �: FEITO COM DINHEIRO PUBLICO E

OS ADMINISTRADORES NA PREFEITURA E NA CAMARA NAO PODEM FAZER O QUE

ACHAM CERTO PARA SI MESMOS, E SIM O QUE It: BOM PARA A POPULAi•AO, E QUE

OS PIORES GESTORES DO BRASIL SAO OS QUE VIERAM DE EMPRESAS PRIVADAS,

PORQUE ACHAM QUE PREFEITURA TEM QUE GERAR LUCRO, E N/kO E ISSO, A

PREFEITURA TEM QUE GERAR TRABALHO, SERVI(•OS POBLICOS DE BOA

QUALIDADE PARA AS PESSOAS. DISSE QUE CANDIDATOS QUE PROMETEM E

MENTEM ANTES DE SEREM ELEITOS, E N/kO CUMPREM, DEVERIAM RESPONDER

POR PROPAGANDA FALSA, COMO O ATUAL PREFEITO QUE NAO CUMPRIU NEM

OITENTA E ClNCO POR CENTO DAS PROMESSAS QUE TINHA FEITO. RELATOU FATO

QUE TEVE CONHECIMENTO, SOBRE ORDEM DO PREFEITO PARA RETIRADA DE

CASAS DE UMA COMUNIDADE DE ARAUC]kRIA, JUSTAMENTE NESTA •POCA DE

PANDEMIA EM QUE MUITA GENTE PERDEU SEUS EMPREGOS E NAO TEM RENDA, E

AINDA ASSIM O PREFEITO MANDA RETIRAR SUAS CASAS, MESMO COM A

EXlSTI:t:NClA DE DECRETOS FEDERAL E MUNICIPAL QUE PROiBE ESTE TIPO DE

A(•AO DURANTE A PANDEMIA. A VEREADORA TAMBI•M FALOU SOBRE O ANONClO

DO PREFEITO A RESPEITO DA CLINICA DE HEMODIALISE E DISSE QUE SE TRATA DE

UMA CLINICA PARTICULAR, QUE FUNClONARA COM DINHEIRO VINDO DE CONVleNIO

DO ESTADO, MAS QUE O IMOVEL LOCADO, QUE AINDA ESTA VAZIO, g:: DE

PROPRIEDADE DE UM DOS FILHOS DO PREFEITO, ENTAO ESTE ESTA SE

BENEFICIANDO, BEM COMO O SERVIQO NAO SERA PAGO PELA PREFEITURA E, NO

ENTANTO, O PREFEITO CONTINUA MENTINDO COMO SE FOSSE PROMESSA DA

CAMPANHA SENDO CUMPRIDA E REAFIRMOU QUE NAO SE DEVE ACREDITAR EM

TODOS OS JORNAIS QUE S•,O VEICULADOS EM ARAUCARIA PORQUE MUITOS SAO

PAGOS PELA PREFEITURA, SENDO QUINHENTOS MIL REALS $6 NO 0LTIMO MIf:S, E

'7-,c.
•,.t-\
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PEDIU QUE TODOS VOTASSEM COM CONSClI:t:NClA NAS ELEI(•0ES DO PROXIMO
DOMINGO E QUE A DEMOCRACIA VEN(•A. O VEREADOR ROBERTO MOTA SAUDOU

TODOS OS TRABALHADORES QUE ESTAVAM PRESENTES NO PLENARIO E FALOU

DA BATALHA DIARIA QUE UM TRABALHADOR ENFRENTA, ONDE MUITOS DIZEM QUE

PARA CONSEGUIR UM TRABALHO QUE PAGUE MAIS DE MIL E QUINHENTOS REALS

POR MES NAO ESTA FAClL, E AS PESSOAS TAMBI•M PREClSAM DE LAZER E

CULTURA E, INFELIZMENTE, ESTE SETOR CULTURAL E DE ESPORTES E LAZER

NESTA GESTAO FOI RELEGADO AO QUINTO PLANO, POR ISSO, DEFENDEU A

REALIZA(•AO DA TRADIClONAL FESTA DO PC:SSEGO NO MUNICIPIO, QUE COME(•OU

NA FAZENDINHA, REALIZADA PELA COLONIA JAPONESA, LOCAL ONDE HAVIA

MUITAS GRANJAS, POR ISSO ERA FESTA DO PC:SSEGO E DO OVO, E FALOU DA

EVOLU(•AO DA REALIZAI•AO DA REFERIDA FESTA QUE TROUXE INUMERAS
ATRAI•,OES NACIONAIS PARA NOSSA CIDADE E, HOJE, NOVENTA POR CENTO DA

POPULA(•AO APROVA A REALIZAI•AO DA FESTA QUE, NATURALMENTE POR CONTA

DA PANDEMIA NAO PODERIA SER REALIZADA NESTE ANO, MAS QUE DEVERIA

VOLTAR AO CALENDARIO MUNICIPAL, POIS HA MUITOS ANOS DEIXOU DE SER

REALIZADA, FICANDO A VONTADE DO PREFEITO E DOS SECRETARIOS MUNICIPALS,

QUE NEM SEMPRE TEM INTERESSE EM PROPORClONAR ESTE EVENTO PARA A

POPULA(•AO DE ARAUCARIA. DISSE QUE A FESTA TEM CARATER ECONOMICO
PARA O PRODUTOR RURAL, QUE GANHAVA DINHEIRO COM A FESTA, E A

PRODU(•AO DE P•SSEGOS ERA ESTIMULADA, O QUE PROVOCOU QUE O PC:SSEGO
DE ARAUCARIA ACABOU SENDO RECONHEClDO COMO O MELHOR P•SSEGO DO

BRASIL, COM INOMEROS INCENTIVOS RECEBIDOS E PREMIAI•6ES QUE ERAM

MUITO DISPUTADAS PELOS PRODUTORES. DISSE QUE HOJE A POPULA(•AO NAO �:
MAIS OUVIDA QUANDO SE DECIDE QUE NAO VAI TER MAIS A FESTA, TIRANDO A

OPORTUNIDADE DO ClDADAO LOCAL ASSISTIR COM TODA SUA FAMILIA A

ATRA•0ES QUE DE OUTRA FORMA NAO TERIA CONDI(•0ES DE PAGAR. FALOU

SOBRE O EVENTO QUE INCENTIVAVA O PRODUTOR, HAVIA FEIRA AGRO-

INDUSTRIAL, COM PARTIClPA(•/•O DO COMISRClO, DAS INDUSTRIAS, DOS

AMBULANTES, DOS FEIRANTES, ASSIM COMO TODA A INFRAESTRUTURA DE LAZER

DA SECRETARIA MUNICIPAL ERA COLOCADA A DISPOSI(•AO DA POPULAOAO
DURANTE A FESTA, QUE ERA NACIONALMENTE CONHEClDA, COMPONDO OS

CALENDARIOS OFIClAIS DO GOVERNO DO ESTADO E DO GOVERNO FEDERAL.

DISSE QUE ESTA ENTRANDO COM PROJETO DE LEI QUE CRIA OFIClALMENTE A

FESTA DO P•SSEGO, AGREGANDO AINDA A FESTA DO MORANGO, POIS O

[i; '•.
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MUNIClPIO DEIXOU DE SER GRANDE PRODUTOR DE OVOS E PASSOU PRODUZIR
MAIS MORANGOS, POR ISSO VAI SER DENOMINADA FESTA DO PI•SSEGO E DO
MORANGO E FEIRA AGRO-INDUSTRIAL DE ARAUCARIA, E DISSE QUE ESPEIRA QUE
A C,g,MARA APROVE O PROJETO E POSSA SER SANCIONADO, BEM COMO DISSE
QUE VAI INSERIR NO OR(•AMENTO A PREVISAO DE RECURSOS PARA A
REALIZA(•AO DA FESTA, QUE DEVERA SER DE REALIZA(•,g,O OBRIGATORIA. A
RESPEITO DAS CRiTICAS DO GASTO COM A FESTA, O VEREADOR DISSE QUE NA
CRISE DE FALTA DE TRABALHO I• QUE SE TEM QUE FAZER ESTA FESTA, PORQUE A
NECESSIDADE DE SE CONSUMIR CULTURA, LAZER E ESPORTE �: UM FUNDAMENTO
CONSTITUCIONAL, ASSIM NAO HA JUSTIFICATIVA PARA PRIVAR A POPULA(•,,•O DE
UMA FESTA COMO ESSA, MUITO TRADICIONAL EM ARAUCARIA, ASSIM COMO
OUTRAS FESTAS QUE DIZEM QUE NAO TEM DINHEIRO PARA REALIZAR COMO
FESTCAR, FESTA DO INVERNO E FESTA DO AGRICULTOR, ENTRE OUTRAS. A
SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, FALOU SOBRE A LEI
OR(•,AMENTARIA QUE ACABOU DE DAR ENTRADA NESTA SESSAO, E SOBRE A
REALIZA(•AO DA FEIRA DO DIA DE FINADOS QUE FOI REALIZADA, SEM NENHUMA
AGLOMERA(•AO, E QUE TENDO QUE RESPEITAR OS PROTOCOLOS DE PROTE(•AO
CONTRA O COVID, PODEM OCORRER TRANQUILAMENTE, E DISSE QUE AS
PESSOAS QUE SE REUNEM NA PREFEITURA PARA DEClDIR SOBRE AS FESTAS TC:M
QUE ENTENDER QUE A VIDA DAS PESSOAS QUE ESTAO NO SEU DIA A DIA DE
TRABALHO �: MUITO DIFERENTE E QUE EM BREVE TER[AMOS A FEIRA DE NATAL,
DA QUAL NEM FOI ABERTO AINDA O RESPECTIVO EDITAL. DISSE QUE SO
ACONTECE NO MUNICIPIO O QUE ESTIVER PREVISTO NO OR(•AMENTO, POR ISSO
SE QUISER QUE ACONTE(•A TEM QUE SE GARANTIR NO OR(•AMENTO PARA DOIS
MIL E VINTE E UM. DISSE QUE AS MAIORES REIVINDICA(•)ES DA POPULA(•AO I t:

SOBRE CULTURA, ESPORTE E LAZER, QUE SAO COMPLEMENTOS PARA A
EDUCA(•AO E PARA A SAODE, POR ISSO CONVIDOU OS VEREADORES PRESENTES
PARA APRESENTAR UMA EMENDA NO OR(•AMENTO QUE INIClA TRAMITA(•,•O PARA
QUE SE CONSTRUA UM GINASIO DE ESPORTES, PORQUE OS QUE A ClDADE TEM
SAO INSUFICIENTES. A POPULAi•AO TAMBI•M QUESTIONA SOBRE A SECRETARIA
DE TRABALHO E EMPREGO, QUE ALEGA QUE NAO TEM DINHEIRO, MAS NO

OR(•AMENTO DO ANO PASSADO FOI DESTINADO RECURSO PARA ESTE FIM. DISSE
QUE TEMOS UMA AREA RURAL MUTIO BONITA E OS VEREADORES DEVERIAM
TAMBC:M SE CONCENTRAR EM MELHORAR O OR(•AMENTO PARA A SECRETARIA DE

CULTURA E TURISMO, GARANTIR AS FEIRAS, O ESPA(•O PARA O ARTESANATO,
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PAPA OS CANTORES E ARTISTAS DE NOSSA ClDADE, E DISSE QUE ISTO CABE AOS
VEREADORES, POIS O PREFEITO PODE FAZER MIL PROMESSAS DE QUE VAI
EXECUTAR, MAS A RESPONSABILIDADE �: DO PODER LEGISLATIVO TAMBI•M, POR
ISSO SUGERIU AOS VEREADORES QUE APRESENTEM EMENDAS COM GRANDES
RECURSOS VOLTADOS AS ESSAS SECRETARIAS E FALOU DAS DIFICULDADES QUE
OS SECRETARIOS ENFRENTARAM NESTE ANO POR FALTA DE RECURSOS EM SUAS
SECRETARIAS PARA AMPLIAR O ALCANCE DAS A(•0ES, POR ISSO ESTE
FORTALECIMENTO DOS OR(•AMENTOS DAS SECRETARIAS PARA QUE SE POSSA
COBRAR UMA ATUA(•AO ATIVA E PRODUTIVA, O QUE NAO ESTA ACONTECENDO
HOJE NO MUNICiPIO. O VEREADOR ROBERTO MOTA FALOU SOBRE AS
MODALIDADES QUE ERAM ESTIMULADAS PELA SECRETARIA DE CULTURA E
ESPORTES, COMO GINASTICA RITMICA; MOUTAIN BIKE, COM PARTICIPA(•AO DE
ATI• TREZENTOS ATLETAS; TRANSMISSAO DE MAIS DE OITENTA HORAS DE
VOLEIBOL PELA TELEVISAO; UMA VICE-CAMPEA MUNDIAL DE XADREZ; O PROPRIO
SECRETARIO, ATUALMENTE AFASTADO PARA CONCORRER A ELEI(•AO, FOI PARA
QUATRO PAISES REPRESENTANDO ARAUCARIA EM COMPETI(•6ES; CERCA DE MIL
ATLETAS NO CARATIf:; O PROGRAMA BOLSA ATLETA HOJE ATENDE MENOS DA
METADE DO QUE SE ATENDIA; POR ISSO DISSE QUE ESTA CHATO SER JOVEM EM
ARAUCARIA E ESTA SITUA(•,,•O TEM QUE MUDAR. DISSE QUE A CAMARA AO

DISCUTIR ESTE OR(•AMENTO PARA O PROXIMO ANO TEM QUE TOMAR A DEClSAO
DE TORNAR O OR(•AMENTO IMPOSITIVO, POIS O QUE �: VOTADO HOJE EM
NOVENTA POR CENTO DOS MUNICIPIOS �: DE CARATER AUTORIZATIVO, PORTANTO
O EXECUTIVO REALIZA SE QUISER, E HOJE NA C,,&,MARA DE DEPUTADOS O
OR(•AMENTO JA �: IMPOSITIVO, PORTANTO A DESTINA(•,&O DE UMA EMENDA

IMPOSITIVA �: OBRIGATORIAMENTE CUMPRIDA PELO MUNIC[PIO, POIS AO

CONTRARIO A ADMINISTRA(•AO DE UM MUNICIPIO FICA NA MAO DE UMA $6

PESSOA, SO NA VONTADE DO PREFEITO, E A C,'&,MARA, QUE REPRESENTA A

SOClEDADE, NAO IMPOE SUA VONTADE. DISSE QUE DEVE SER CRIADA UMA
COMISSAO ORGANIZADORA DA FESTA DO PC:SSEGO PARA QUE SEJA
PERMANENTE E NAO DEPENDA DE A(•ES DE 0LTIMA HORA. A SENHORA
PRESIDENTE COMENTOU QUE NA SESS,•,O EST/•,O PRESENTES TRABALHADORES
DO TRANSPORTE COLETIVO, BEM COMO NOS EXPEDIENTES RECEBIDOS CONSTA

UM PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO A RESPEITO DA CONCESSAO DO

TRANSPORTE COLETIVO, CUJA LIClTA(•,,&O IRIA OCORRER NESTA SEMANA, E DISSE ,'j.

QUE O 0NICO INTERESSE DA C,,&,MARA �: A QUALIDADE DO SERVI(•O PARA A •///
Y
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POPULA(•AO E ACABOU DE RECEBER UM AVlSO DE PRORROGA(•AO DA ABERTURA
DO PROCESSO LIClTATORIO, PARA AO DIA VlNTE E TR•S DE NOVEMBRO PROXIMO,
E DlSSE QUE O LEGISLATIVO ESTA FAZENDO SEU PAPEL FlSCALIZADOR EM
RELA(•,O AO REFERIDO PROCESSO, QUE I• CONSTANTEMENTE PRORROGADO E

ALTERADO, PORTANTO O PROBLEMA NAO DEVE SER Q DECRETO DA CAMARA,
NEM OS TRABALHADORES QUE REIVlNDICAM SEUS DIREITOS, MAS SlM O PROPRIO
EDITAL QUE PREClSA SER REFORMULADO PARA EVlTAR DISTOR(•OES. DISSE QUE

HA ALGUNS DIAS RECEBEU UMA LIGA(•AO DE DOIS SECRETARIOS MUNICIPALS

QUESTIONANDO O MOTIVO DE A APENAS QUARENTA E ClNCO DIAS DE SE

FINALIZAR UMA GESTAO A CAMARA QUERIA FAZER UMA DENONCIA E ABRIR UMA

COMISSAO DE INQUf=RITO, E SE MANIFESTARAM DE FORMA AGRESSlVA, CUJO

TEOR SERA ENCAMINHADO AO MINISTC:RIO POBLICO. A SENHORA PRESlDENTE,

VEREADORA AMANDA NASSAR REAFIRMOU QUE ATI• O DIA TRINTA E UM DE

DEZEMBRO OS VEREADORES ESTAO AQUI EM PLENO MANDATO. RELATOU QUE

DIARIAMENTE RECEBE LIGA(•0ES DE GESTANTES QUE TENTAM ENTRAR NO HMA E

ENCONTRAM BASTANTE DIFICULDADE, POR ISSO NOVAMENTE REGISTROU SUA

TRISTEZA POR DOIS SECRETARIOS MUNICIPALS TEREM QUESTIONADO A

VEREADORA POR ESTAR EXERCENDO SEU PAPEL FISCALIZADOR, E DISSE QUE SE

O QUESTIONAMENTO ACONTECEU �: PORQUE ESTA NO CAMINHO CERTO. A

RESPEITO DA CLINICA DE HEMODIALISE, DISSE QUE MUITAS VEZES HOUVE

REUNIOES, INCLUSIVE COM O PROPRIETARIO DA CLINICA DE HEMODIALISE, E

DISSE QUE FICAVA FELIZ PORQUE ARAUCARIA VAI TER UMA CLINICA PARTICULAR

QUE ATENDERA PAClENTES DO SUS E DE CONVC:NIOS, E ESTA 1:1: UMA VlT6RIA DE

TODOS OS ClDADAOS, PORQUE SAO HOJE MAIS DE CEM FAMILIAS DE ARAUC,,&,RIA

QUE S/kO ATENDIDAS EM CURITIBA E CAMPO LARGO, E COM ISSO SERA LEVADA

MAIOR QUALIDADE DE VIDA A ESTAS PESSOAS, TANTO DE ARAUCARIA COMO DE

TODA A REGIAO QUE PODERA SER ATENDIDA. A RESPEITO DOS DESVIOS DO HMA,

COMPLEMENTOU QUE A DENUClA NAO FOI SOMENTE DOS OITO MILH6ES DE REALS

EM OITO MESES, MAS TAMBIf:M DE QUE HAVIA UMA COMISS,•,O FISCALIZADORA

QUE NAO EXERCEU O SEU PAPEL A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA FALOU A

RESPEITO DO OR(•AMENTO E DISSE QUE SE A CAMARA FIZER SEU PAPEL DE

FISCALIZADORA O MUNICiPIO VAI ANDAR MUITO MELHOR MAS, SE A CAMARA
MUNICIPAL NO ANO QUE VEM FOR FORMADA POR VEREADORES SUBMISSOS E

MANDADOS PELO PREFEITO, COMO ACONTECEU NESTA GESTAO, E COMO SE

PERCEBE NESTA SESS,•O COM A AUSI•NClA DOS VEREADORES QUE N,&O
•,•
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QUISERAM ENCARAR OS TRABALHADORES DO TRANSPORTE COLETIVO NESTE

PLEN/kRIO, SEM QUERER ASSUMIR UMA POSI(•AO, E ACATARAM O PEDIDO DO

PREFEITO PARA BOICOTAREM A SESSAO, O QUE NAO FOI A PRIMEIRA VEZ QUE

ACONTECEUo COMENTOU SOBRE O CHAMADO DE "QUARTETO FANTASTICO" DA

PREFEITURA, QUE SERIA FORMADO PELOS SENHORES GENILDO, SAMUEL, SIMON

E LUClANO, E PROVAVELMENTE TENHAM SIDO DOIS DESTES SECRETARIOS QUE

TENHAM LIGADO PARA A PRESIDENTE QUESTIONANDO SOBRE A ABERTURA DE

UMA NOVA COMISS/•O DE INQUI•RITO PELA CAMARA MUNICIPAL. O VEREADOR

FABIO ALCEU FALOU SOBRE A QUESTAO DA DISCUSSAO DO OR(•AMENTO E QUE

DEVERIAM SER CONVIDADOS OS CANDIDATOS A VEREADOR NESTAS ELEI(•OES,

POIS OS MESMOS APRESENTAM DIVERSAS SOLU(•OES PARA O NOSSO MUNICiPIO
E POR ISSO DEVERIAM ANALISAR JUNTO COM OS VEREADORES A LEI

OR(•AMENTARIA QUE SERA EXECUTADA NO ANO QUE VEM, PORQUE TODAS AS

A(•OES SO PODEM SER EFETIVADAS SE ANTES FORAM PREVISTAS NO

OR(•AMENTO. O VEREADOR ROBERTO MOTA COMENTOU SOBRE O USO DO

OR(•AMENTO PELA COHABITAR, QUE APENAS TEVE SEUS GASTOS COM A FOLHA,

SEM APRESENTAR UM PROJETO HABITAClONAL SEQUER PARA A CIDADE, ALLC::M
DAS DIFICULDADES DA POPULA(•AO ADQUIRIR UM IMOVEL EM ARAUCARIA, POIS

FALTAM PROJETOS HABITAClONAIS PARA SUPRIR A DEMANDA. O VEREADOR

CELSO NICACIO PARABENIZOU OS TRABALHADORES DO TRANSPORTE COLETIVO

PRESENTES NA SESSAO, E FALOU SOBRE O PERIGO DO DESEMPREGO, NUMA

SITUA(•,O COMO A ATUAL, NUM MUNICiPIO COM A ARRECADA(•AO ENORME COMO

A DE ARAUCARIA NEM DEVERIA HAVER ESTE CONFLITO EM RELA(•AO A LIClTA(•AO

DO TRANSPORTE COLETIVO, QUE DEVERIA TER O EDITAL MELHORADO. FALOU

SOBRE A IMPORTANClA DE SE DISPONIBILIZAR O SERVI(•O DE DIALISES EM

ARAUC/•RIA EM FACE DO GRANDE NUMERO DE PACIENTES QUE NECESITAM

DESTE BENEFIClO. O VEREADOR CONCLAMOU OS ELEITORES DE ARAUCARIA
PAPA QUE COMPARE(•AM NAS VOTA(•(•ES DO PROXIMO DOMINGO PARA

ESCOLHER OS VEREADORES E O PREFEITO QUE VAO ADMINISTRAR O MUNIClPIO
PELOS PR6XIMOS QUATRO ANOS. O VEREAODOR FABIO ALCEU SOLIClTOU QUE

FOSSE INCLUIDO NA ORDEM DO DIA O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°

04/2020. A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, DE ACORDO

COM O ARTIGO CENTO E DEZESSETE, INClSO NOVE, DO REGIMENTO INTERNO,

ACATOU O PEDIDO DO VEREADOR FABIO ALCEU E INCLUIU NA ORDEM DO DIA A

REFERIDA PROPOSI(•AO. NAO HAVENDO ALGO A APRESENTAR PELAS COMISSff)E;S,
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PASSOU-SE A ORDEM DO DIA: A SENHORA PRESIDENTE INFORMOU QUE PARA SE

INIClAR A SESSAO ERAM NECESSARIOS QUATRO VEREADORES PRESENTES, MAS

QUE PARA ADENTRAR A ORDEM DO DIA, SAO NECESSARIOS SEIS VEREADORES

PRESENTES, PORTANTO, CONFORME 0 ARTIGO OITENTA, INCISO UM, DO

REGIMENTO INTERNO, A SESSAO SERA ENCERRADA POR FALTA DE QUORUM

REGIMENTAL PARA PROSSEGUIMENTO DOS TRABALHOS. A VEREADORA TATIANA

NOGUEIRA PEDIU A PALAVRA PARA SE MANIFESTAR ANTES DO ENCERRAMENTO

DA SESSAO, E DISSE QUE CHAMA A ATEN(•AO 0 DESESPERO DO PREFEITO EM

FAZER ESTA LICITA(•AO DE QUINHENTOS MILHOES DE REALS EM VC:SPERA DE

ELEI(•6ES. A VEREADORA DISSE QUE, EM SUA OPINIAO, 0 PREFEITO SABE QUE

VAI PERDER A ELEI(•AO E ISTO PROVA QUE 0 JORNAL "0 POPULAR" I• MENTIROSO.

A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, AP6S AS

CONSIDERA(

PROTE(•AO

;OES FINALS, AGRADECEU A PRESEN(•A DE TODOS, AS BI=N(•AOS E A

#i)•E DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSAO. r \)
,J //,"i
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